



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ-δικηγόρος
Ταχ.Δ/ση : Λεωφ. Λίμνης Μαραθώνος 29
Τηλ:2132030600 FAX:2132030630

Αγ. Στέφανος: 16.9. 8.13
Αρ. Πρωτ: 31161

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ-ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: 1. κ. Δήμαρχο ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ
2. ΠΡΟΕΔΡΟ ΟΙΚ/ΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
3. Δ/ΝΣΗ ΟΙΚ/ΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ- Τμήμα Λογιστηρίου

ΘΕΜΑ: Εισήγηση/γνωμοδότηση επι αιτήματος δημότη κ. κ. ΟΡΦΑΝΙΔΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ

ΣΧΕΤ: 1. Η με αρ.πρωτ. 24578/23.7.13 αίτηση του κ. ΟΡΦΑΝΙΔΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ
2. Το με αρ.πρωτ. 28490/30.8.13 έγγραφό μας αναζήτησης απόψεων
3. η με αρ.πρωτ. 30543/12.9.13 απάντηση/ έκθεση απόψεων της Δ/νσης Περιβάλλοντος

ΑΙΤΗΜΑ: Με την υπο σχετικό (1) αίτηση ζητείται η εκ μέρους του Δήμου αποκατάσταση της ζημίας που υπέστη ο αιτών απο την καταστροφή δύο ηλεκτρομπόιλερ συνεπεία της σύμφωνα με τους ισχυρισμούς του διαφοράς πίεσης του νερού κατά την σύνδεση της παροχής ύδρευσής του με τον κεντρικό σωλήνα της Δ.Κ Διονύσου, αποδίδοντας υπαιτιότητα στη πρόκλησή της στον Δήμο

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ: Προκειμένου να θεμελιωθεί υποχρέωση αποζημίωσης του Δήμου απο παράνομες πράξεις ή παραλείψεις των οργάνων του απαιτείται η συνδρομή των ακόλουθων προϋποθέσεων : **α)** παράνομη πράξη ή παράλειψη οφειλόμενης νόμιμης ενέργειας των οργάνων του δήμου [εν προκειμένω αμελείς τεχνικά ενέργειες κατά την επανασύνδεση] **β)** να αποδεικνύεται η ύπαρξη ζημίας, η έκταση αυτής, καθώς και οι συνθήκες πρόκλησης, οι οποίες πρέπει να προσδιορίζονται κατά τρόπο αξιόπιστο και να αποδεικνύονται με την προσκόμιση των απαραίτητων παραστατικών στοιχείων και **γ)** αιτιώδης σύνδεσμος, η ύπαρξη του οποίου να προκύπτει από δημόσιο έγγραφο, μεταξύ της πράξης ή παράλειψης και της επελθούσας ζημίας, υπό την έννοια ότι η φερόμενη ως ζημιογόνος πράξη ή

παράλειψη (του οργάνου του Δήμου) κατά τη συνήθη πορεία των πραγμάτων μπορεί να επιφέρει το ζημιογόνο αποτέλεσμα,

Απο τις εκτιθέμενες αναλυτικά απόψεις της Δ/σης Περιβάλλοντος που αποτυπώνονται στο υπο άνω σχετικό (3) έγγραφό της στο περιεχόμενο του οποίου προς αποφυγή επαναλήψεων παραπέμπουμε, προκύπτει οτι δεν πληρούνται οι προαναφερόμενες προϋποθέσεις απόδοσης υπαιτιότητας στα όργανα του Δήμου για την φερόμενη ζημία της οποίας ζητείται η αποκατάσταση, καθόσον σαφώς και με επιχειρήματα διατυπώνεται ο αποκλεισμός και η έλλειψη της υπαιτιότητας των οργάνων του Δήμου

Ενόψει των ανωτέρω εισηγούμεθα την μη αποδοχή του αιτήματος

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ Δ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ'ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ
ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

ΚΟΙΝ: 1. ΔΗΜΑΡΧΟ ΔΙΟΝΥΣΟΥ 2. Γ.Γ 3. ΑΝΤ/ΧΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΔΙΑΝ: 1. ΑΡΧΕΙΟ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 2. ΓΕΝΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ 3. ΑΡΧΕΙΟ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ